uni 4

n1suuann1siluguegedng (Simplification of Equation)

msdaguaunslveglusUannisunsguvesniadansigluund 3 iazdanafiuitguisvinds
uiazgUiuiiaumastuuny X wasuny Y wieflauunastuidunsedivuiufounu X wazuny Y
iy widhsuisnadadnanldldfiaunmstuduasdiouuiusny X uasunu Y udesdnadiid
fauds o fusuls y aafuegluaumsty fadudessiniisngdaaunisliegluguinsgiuresaa

iansag Feluund 4 azuansdiaisiminlvinisdnguaunisiviedluglegrane wavilugnmsnansiulade

4

[ 1

U 4azITAINENADNSAOURNY UaTNITRYIURNL

2D,

mMsthounudumaasundasiumisgaidudulley a sumidwifigalagemiaiofiazyihli
aumsvasnsrlegluguiliiedu Fslasunfesdunisirogadudulugigaquinarsoansiniuies fadu
nsmvesannsazegluguilifienfdmisesiauus nsmyuunudunsivasuuasssuuiidales
vyuwny X wazunuy Vo Tdduyu 0 mmzﬁﬁqméuﬁuﬁaqm (0,0) Jatiioazindomen zy v

AUNTTUULDY

e
|

JUN 4.1 UanInsvsuLaziaouuny
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4.1 m'sl,?iaw,mu (Translation of Axes)

lunsideuunuiuazineavesiunisuuas (Transformation) egaaddnuuy Av N15IABUATY
WUIUOU (Horizontal Shift) Wazn15iaauUnINLWIAS (Vertical Shift) W @un1s y = f(z + h) ilanuus
n3wlaunia (Congruence) Auaums y = f(z) lagdn A > 0 @ounswilunisvan 4| wie &1 h <0

Woulunade ‘h‘ MY AagUN 4.2

Yy = fl@—h)

JUN 4.2 uansnsidounuLuiIuey
Tuvhusafeddu nsl y—k = f(z) 38 y = f(z) + k sddnvuzusinsivaunina du
y = f(z) loed k> 0 @eunsmldulidnsuu ‘k‘ e 01 h < 0 LHIUNTINAITIIATY ‘k‘ NUIE A9

gﬂﬁ 4.3

JUN 4.3 LanINSEaURUKLIAY
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dwsunsinlislaunadu f(z —h, y — k) = ¢ namazaunaiu f(z, y) = ¢ log doudou
aawknuueuly A vidie uavideunmuuuiunuasly k v
anuAliunu OX waz OY Wuunuad wazliunu O'X’ waz O'Y JWuunuyall Fadige

fifaves O Aoyn (h,k) LlaWguiuinuyainn fdagui 4.4
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A29819 4.1.1 AuAguauMsdunse 2z + 3y — 4 = 0 Wndisuiuwnugalnd XY Sevuuduuny
yalnedyanudalvin (3,4)

A8 4.1.2 audeunnubivinzauiednaunisinay 2’ + 4y’ — 8z +2y+8=0 Tlveglugl

Wnsg I (2') + (y')* = v’ wieunamyaniavesiiinivg
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A29819 4.1.3 JUTBUUNUYBIEANNTT 2° — 62 — 6y + 15 = 0 Wiegluglaunsunsgiuves nadansiy

fa08ne 4.1.4 JudBUUNUYRIENMS 2527 — 16y° + 150z + 32y — 191 = 0 WheglusUaunsunsgu

YBINIARANTIY
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A29819 4.1.5 adouLnuYeaNns 22° + 3y’ + 8z — 18y = —11 Wegluglaun1suinsgiuvenia

ANNTIY

N33
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4.2 n13nunu (Rotation of Axes)

unileny 4.2.1 MIULNY AD NMTUUAISEUURAURNGR F9gaiilla (Origin) agiunuai

wagnyuwnulUdununaiyuniaseugnaei

st nedansagla q Adunuruiuiuwnufite annsounulugaunisseduduans
A + Oy + Dz +Ey+F =0
dmduaumssysutugedle 9 Aa® + By + Oy’ + Dr + Ey+ F =0 ol B =0 daunu
AAdinnsIe e AAdiansasansy (Degenerate Conic) Tiflunuvuuiuunuidaly lun1sfnwinsne
nsmlvesEmsseuuiigedln o Taefl B =0 wiawsafidamen By eenllamnaunsidlagld

¥
v v A

FMIryuLNY auufaunsseautuiasdla 9 1 B = 0 fg

auuAinvyuuny OX wazunu OY Uduyy 60 Tag 0 <6 <g ”qgﬂﬁ 4.12
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A29E19 4.2.1 9aunslulvesaums o + oy + y* = 8 ndsnmsvyuunuduyn 45°
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A19819 4.2.2 YL 0 YBINIUYUWNUVRIANMS 2° +5° + 22y — 7 +y = 0 Wililiweu 2y’

NIBUANIIN
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AR9ENN 4.2.3 RMYY 0 VBINIUYULNUTBIAUNTT 32° — ¢° + 4,/3 oy = 15 Tnldfimen 2'y" ndey

An5 N
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AR08 4.2.4 YN 0 VBINIUYULNUYRIANNS 2”4+ [3ay + 24" — 16 = 0 Tvkifiwen 2y’

NIBUANIIN
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A9819 4.2.5 WNYUUNUVBIANNTT 4o’ + day + y° = 0 Takifmey 'y’ wauansm
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A798719 4.2.6 WNHUUNUYDIAUNT 127y — 5y° + 48y — 36 = 0 lvieglugdagiane
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4.3 quwmuumm%Laauuﬂu (Rotations of axes and Translation of axes)

i% '
v v a

TunsANT YA ITERUTLTaRY 15191 ULNURBULNEMAANBY Ty wageunumaLie
MAAMeN = WalNeY y MI8LTIEBunUNBUTBNITAWON o Uaziney yusiney oy §39g uad

yUUAURBNe MRV Ty

08 4.3.1 AeyuTeIIVRLUNUTIUABUAINS 32 + N3zy + y? — 22 + 23y = 4 TAldid

weu 2’y uazidouunulvieglusninsgiuvesnadiansie
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A798719 4.3.2 FnauNsingnsvyuunuuaziiaulnuleglusUInsgIuvesaunTs

732" — 72xy + 521° + 100z — 200y + 100 = 0
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A79819 4.3.3 2nauNsinensuyuLnuLaziiausnulieglusUInsgIuTeaNNT
62° + 24ay —y® — 122 +26y +11=0
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4.4 N15UNUTLANVINIAAANSIY (Identification of A Conic)

NQeuN 4.4.1 1aums Az® + Bry + Cy* + Dz + Ey + F =0 Huaumsiisingiduy
madansesuulanuuniasaglad

- 1 B —4AC <0 wi nawlazduguasd

- 1 B —4AC = 0 ud nymlasduzumisiluan

- 1 B —4AC > 0 ud nymasdugulamesiuan

lunsalflaunissgautuiiaes (Second Degree) anunsauensiusenaulviegluguvesaunissesu

[
1Y

Jufnile (First Degree) aztdunsmvosdunss

Aq819 4.4.1 Amualiauns 2* + oy +3* = 8 dnsmldumedansisuuule
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A10819 4.4.4 fvualiaums z° + (3 zy + 2y° — 16 = 0 fnswduniesansisuwuuls
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syUvineundl 4

dmsuluund 4 dusldfnwnsuvaumslfifusuegieie i3 2 uuy Ao nisusulasnis
WBouunuuaznsUiulaensvuiny

msUsuaumslfdusUegnehelasnadounnutu fdenmsuiuliaunisiigneesviiogagudnans
ogffigaiudsvasunufidalvl XY’ iaunsausuldlaenisaiaunuy XY fuiilmilidqaduiniian
paavieiignaudnatsaans i q aumslmiazdiulnemsunuaidsdl

W z=2"+h

war y =9y +k

dlormualigneenvioqagudnats Aegm (h,k)

dsumsusvanmslinifuslegnsiglnenmsvuunuiu - fomstdamen 2y luaumsiu

gonlU Tngmsnyuunuluyuitliifimen zy lngsanansaviyudsnanilaangnsmyuinuasil

A - C | 14 [ 5 a
cot20 = 5 louA A, B uagy C mleanaunsseauTuNgaes

Az” + Bey +Cy* + Dr + Fy+ F =0 dlo B=0
loldpidosnsiazyuannstmilngldgnsmuunudsi
W z=2"cosf—y'sind

way = 2'sinf + y' cosd

v
v v A

Tumsnansmivesaunmsszdutudiaes Lseravyuununowiiordamen oy wdéheunusiolile
fdawen r uavwen y Wiawnezineuwnuiewiierdamen ¢ uwazvey y usney zy aag uqmu
wnusafiefadnwenmey Ty

fauns Aa® + By + Cy? + Do + By + F = 0 Juaunsiifinsmidunesdansisuuula
wuunilasag e

- 1 B —4AC <0 ud1 naasduglas

- B* —4AC = 0 ud nywlasduzunsiluan

- B* —4AC > 0 ud nywlasdugUlamesiuan

lunsdifiaunssefuduiiaes (Second Degree) amnsausndrusznouliegluguvesaumsseiu

[
1Y

Juinils (First Degree) avtlunsvlvosdunssanaduauium
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LUUBNAAUNA 4

amaunslniifledneangaduinludaad dmualiselud (e 4.1-4.7)
4.1 2z 4y +5 =0 \deyaluide (2,8)
4.2 20" + 8z —y+5=0 Lﬁ@ﬁ;ﬂiwﬂﬁa (—2,4)
4.3 92° + ¢ + 3z + 8y + 43 = 0 \Wovwlnife (5,—1)
4.4 142° — 4y° — 160z + 24y + 300 = 0 Hleyeilvside (—3,—5)
4.5 3zy — 21z — 6y — 47 = 0 1ileyelvaide (2,7)
4.6 2* +y° =9 leyelviifie (—3,2)

4.7 2395033 ¥ + 4(z — 1)° = 0 11INNTEIBLAUTINTIN y = 2

wnyaidelvsiidedneunuvesaunmudrnglifinesfniuis (fe 4.8-4.12)
48 2 +y° +2r —4y =14
49 2° +2y* + 62 —4y+2=0
4.10 2y° — 32> — 122 — 16y +14 =0
411 22° —3zy—y’ +2—-5y—3=0
412 2 +y° — 122 =0

ssnaumslndiflevguunusneyy 6 (fe 4.13-4.20)
4.13 \/gx—yzél dle 0 = 60°
4.14 1y =1 \ile 0 = 45°
415 2* +ay +y° =5 e 0 = 45°
8.16 22° + zy + 2> = 2 \lo 0 = 45°
4.17 62° — 2\/5:1:3/ + 8y =5 ile 0 =30°
4.18 z° + \/gl‘y +2y° =2 dlo 0 = 60°
4.19 2y = 4 \lo 0 = 45°

4.20 z° — 4xy + 4y° — 8v52 = 0 1ile 6 = arctan%

971
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aaauns lumsvsusnulnsuasaumsiulilifiven oy wiewnansl (fe 4.21-4.32)
4.21 62° + 4oy + 3y° =2
4.22 82> —8xy — Ty’ =3
4.23 152° + Tay — 9y° =1
4.24 92° 4+ 20zy — 12y° =1
4.25 92° — 21zy — 11y° =2
426 3zy+y—2=0
4.27 2* —3xy +4y* +7=0
0.28 2> — 22y + 3’ — 82z —8 =0
A2 zy+z+y=20
4.30 32° —10xy + 3y° + 22z — 26y + 43 =0
4.31 732" — T2zy + 521° + 380z — 160y + 400 = 0
4.32 104z° + 60zy + 41y° — 60z — 82y — 75 =0

asuent aumsiisueliseluididunsmsiinlavesniaianse (Fo 4.33-4.36)
4.33 22° —day +8y* +7=0
434 2oy —x+y+1=0
435 2° —y’ +4 =0
4.36 32> +6xy +5y° —x+y=0

aivaunsiidwuslirelidleglusesnade (o 4.37-4.43)
437 72° — 3oy +3y° =1
4.38 152° + 7oy — 9y =1
4.39 12xy — 5y + 487 — 36 = 0
4.40 92° — 21zy — 11y° =2
441 2> +3zy+y  +x—y—1=0
4.42 2* —2zy +y* — 8z +16y =0
4.43 53" + 2xy + 5y* — 122 — 12y =0
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anidesthegaEuduluffaasyiilvines z ey y vesaumsvnaly (Te 4.44-4.46)
4.44 y* —4y — 8z —20=0
4.45 92> + 43> — 36z +8y+4 =0
4.46 4y° —2° — 24y —8x +16 =0

wisannauunuitelilifiven oy wiounansmvesaunsrelud (Fo 4.47-4.52)
4.47 8x* +bxy — 4y’ +2=0
4.48 23° + 9xy + 149> +5 =0
4.49 x* +12zy +6y° —22 +5y+1=0
4.50 2° + 14ay + 495" + 2y +1=0
4.51 272° + 5ay +15y° —2 =0
4.52 z° + 1dxy + 49y° + x/§y +1=0
4.53 4% — day +y* — 835z — 1635y = 0
4.54 53 +6xy +5y° —4r +4y—4=0

AMAUMIVOUFUATY T — y + 242 = 0 Wovyuwnuluduyy 30°

MaNNIVeINNaN 2° + 3y = 36 Wenyuunuluiduyy 60°

RWNAUNTVOY 92° — 242y + 169° — 1202 — 90y = 0 Lﬁamguuﬂulﬂlﬂuuqm tanf = %
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Note ‘UVH?]I q



